

机动车限行第一天 市区道路秩序井然

有司机违规行驶被查时一脸茫然 称不知限行规定

□记者 赵志国

本报讯 昨天是市区道路实施机动车限行的第一天。上午,记者在市区街头看到,机动车与往日相比大为减少,市区主次干道交通秩序井然,大部分市民对限行措施表示理解。

昨天是周一,也是市区道路实施机动车限行的第一天,周一限行的机动车号牌尾号是1和6。昨天上午8时30分左右,记者乘车沿建设路到光明路,顺矿工路到中兴路,走湛北路到新华路,虽然是周一,但与以往相比,机动车减少许多,一路畅通无阻,未见到交通拥堵现象,经过的主次干道和交通路口,不时可见交警在红绿灯下执勤。

有司机称不知限行规定

上午9时30分许,记者来到建设路与凌云路交通岗,光明路派出所交警巡防大队的几名执勤民警正

在路口查纠闯限行车辆,少时,一辆车牌尾号为6的越野车驶来,被执勤交警拦下。当交警告诉越野车女司机她已闯限行时,女司机一脸茫然,表示自己不知道限行规定。不久,一男司机驾驶着一辆车牌尾号为1的轿车驶过路口时被交警拦下,交警按规定对这名司机处以罚款100元、记3分的处罚。拿着罚单,男司机告诉记者,他是因家有急事,抱着侥幸心理违规驾车出门的。

在市区街头,记者随机采访了几位市民,大多对限行措施表示理解。市民刘先生称,市区实行每个工作日限制两个车牌尾号的车辆通行,这等于一周只有一天不能正常在市区驾车,此项措施对自己的出行并未造成太大影响,能接受。

每天限行车辆近五万辆

采访中,也有市民对机动车限行后对大气环境改善到底能起到多大作用,雾霾跟汽车尾气究竟有多

大关系表示疑问。专家介绍,汽车尾气中主要污染物有一氧化碳、碳氢化物、氮氧化物、二氧化硫和颗粒物,对照雾霾“成分表”,机动车尾气的确是雾霾颗粒最主要的成分。从各地机动车限行的成功经验看,机动车限行这一举措,除了解决城市拥堵问题,现在也成为减少雾霾最有效的方式之一。

据了解,我市在市区对机动车“尾号限行”期间,每日约限行市区机动车保有量的五分之一,限行车辆近5万辆,通过“尾号限行”措施,预计减少机动车尾气污染排放约20%。

提醒市民莫存侥幸心理

昨天上午10时许,记者在市公安局交警支队指挥中心看到,十余名工作人员盯着大屏幕,利用电子警察对市区各个交通路口违规闯限行的车辆进行筛选、甄别,确定无误后立即将信息输入处罚系统。执勤交

警提醒广大机动车驾驶员,遍布市区主次干道的电子警察已经全面启动,即便不被执勤交警现场查纠,也可能被电子警察抓拍,千万不要存在侥幸心理。

有市民询问,如果不小心开车闯了限行,会多次被电子警察拍到,难道一天就要被多次处罚吗?记者

从市公安局交警支队了解到,这种情况,一天只处罚一次。

市公安局交警支队相关负责人说,限行措施开始后,希望广大市民给予理解和支持,在限行期间如确需驾车出行,可选择限行外路线,最好选择公交车、自行车、步行等绿色环保的出行方式。

市区限行规定

2018年9月17日起

每周工作日的7时-21时,含临时号牌和外地号牌,按最后一位阿拉伯数字限行(尾号为字母的,以末尾数字为准)。

星期一: 限行机动车车牌尾号为 1、6

星期二: 限行机动车车牌尾号为 2、7

星期三: 限行机动车车牌尾号为 3、8

星期四: 限行机动车车牌尾号为 4、9

星期五: 限行机动车车牌尾号为 5、0

(因法定节假日放假调休而调整为上班的周六、周日,按对应调休的工作日限行)

追踪报道

近半年来16次被遣送 谁来管管 这个“熊孩子”?

□记者 赵志国

本报讯 9月4日下午,在市区光明路中段,一名“熊孩子”拦停一辆出租车,并趁女司机下车之际,锁闭车窗,驾驶出租车冲向人群,幸亏市公安局光明路派出所交警巡防大队两名民警恰好路过此处,紧急在出租车前铺设阻车钉,扎破车胎,将车拦停,避免了一起恶性事故的发生(本报9月6日曾报道)。昨天上午,市救助管理站工作人员驱车将这个“熊孩子”送到他宝丰县闹店镇的家中。工作人员告诉记者,这已经是近半年来第16次将这个男孩遣送回家了。

提起这个“熊孩子”,市救助管理站的程科长苦不堪言:男孩今年11岁,叫龙龙(化名),家住宝丰县闹店镇某村,父母外出打工。龙龙很小就被寄养在大伯家,因过于调皮,又不愿意上学,整天在街上游荡,惹事不断。今年3月,龙龙流窜到市区,到处招惹祸端。有一次在街上,他抢了路人的挎包就跑,被追上后扭送到派出所。由于年龄太小,无法追究刑事责任,民警只得将其送到市救助管理站。随后,市救助管理站的工作人员将其送到宝丰县救助管理站,后将其送回家中。可没过几天,龙龙又从家中偷跑出来,再次来到市区。看到路边的汽车,他用利器将车胎扎破,后又被民警送到市救助管理站,市救助管理站无奈再次将其遣送回家。工作人员对其大伯千叮万嘱咐,一定要看管好龙龙,可没过几天,龙龙又出现在市区街头,继续惹是生非。前几天,龙龙窜到光明路中段,抢开一辆出租车,差点造成重大交通事故。

程科长告诉记者,这是今年3月份以来市救助管理站第16次将龙龙遣送回家了,希望龙龙的家人真正承担起管教孩子的义务和责任,不要再让龙龙出来惹是生非了。

瞧稀奇



紫色白菜,你见过吗? 有关专家:系花青素显现,可放心食用

□记者 牛超 文/图

本报讯 “紫色的白菜你见过吗?”近日,有网友向记者反映见到一种白菜是紫色的,询问其与普通白菜有何不同,是不是被染色的。

昨天上午,根据网友的反映,记者来到市区开源路中段一家超市,找到了“紫色白菜”——它被一层塑料薄膜包着,形状与普通白菜无异,只是菜叶呈紫色(左图),在众多蔬菜中显得非常醒目。包装外的标签上写着“黑白菜”,近20元/公斤,价格是普通白菜的数倍。

记者在现场停留十多分钟,发现鲜有市民购买。“吃过紫茄子、紫甘蓝、紫薯,这紫色的白菜还是第一次见……会不会是染的颜色呀?”一位市民说。

就此事,记者咨询了市农业

科学研究院技术员李会松。“这种白菜几年前我国就有了,不过我市很少有卖。它是通过传统的育种技术培育出的新品种,不是染色的,可放心食用。”李会松说,其颜色呈紫色其实是花青素显现出来的效果,花青素是一种很强的抗氧化剂,具有抵抗肌肤衰老、提高人体免疫力的功效,“而普通白菜是不含花青素的”。

记者上网查询,发现这种紫色白菜学名叫“紫罗兰”,富含花青素和胡萝卜素,除了可以烹调食用外,更适合生吃。资料显示,我国紫色白菜的发明者姚卫强因填补我国彩色白菜种植领域的空白,成为种植紫色白菜第一人,还曾上过中央电视台。

李会松提醒市民,彩色蔬菜的营养成分与普通蔬菜差距不大,消费者不要盲目相信商家的宣传。



市民买个“茄子王” 竖起“拇指”我最棒

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 市民余先生到菜市场买菜时,看到一个茄子很有趣,一侧像极了竖起的大拇指,他就买回了家。

余先生家住卫东区五一路街道河西社区。昨天上午,记者在他家中看到了这个茄子——大拇指粗细的小茄子从茄身伸出,远看就像从茄子里伸出一个大拇指(左图)。

“大家都说它好像是个茄子

王,正在夸耀自己‘我最棒’。”余先生说,这是他前几天从新华路北段一菜市场上买来的,花了25元钱。他在好奇之余有点担心:“这样的茄子能吃吗?会不会对身体有什么不良影响?”

昨天,记者询问了市农科院蔬菜研究中心主任陈建华,他说,这种情况很可能是茄子主人在高温期间育苗,使得茄子在生长过程中,内部花芽分化发育不正常所致,但完全不影响正常食用。